
Titul z cizí univerzity lze získat i u nás

Titul z cizí univerzity lze získat i u nás

České studenty láká vzdělávat se i za hranicemi. Naplnit své plány jim obvykle pomůže jedno- či dvousemestrální studijní stáž. Pokud by ani tato možnost nevyšla, mají šanci získat titul uznávaný i za hranicemi přímo v Česku.

Čtyřicetiletá Zuzana se vydala na britskou univerzitu kvůli své diplomové práci. „Jeden semestr jsem studovala na Loughborough University v hrabství Leicestershire, kam jsem odjela hlavně kvůli materiálům k diplomové práci, která se týkala populární hudby z pohledu kulturních studií a frankfurtské školy,“ vzpomíná na loňský rok. Důvodem byla skutečnost, že na pražské Univerzitě Karlově nesehnala k tématu své práce téměř žádné knihy. „Knihovna na Loughborough University byla potřebných studií a dalších publikací plná,“ vypráví. Po stáži v zahraničí touží podle šetření Centra pro studium vysokého školství více než polovina z celkových 9 tisíc respondentů. Ukázalo se, že 13 % z nich se již nějaké zahraniční stáže zúčastnilo. Relativně nejméně jich bylo mezi studenty technických oborů. Nejúspěšnější byli naopak vysokoškoláci studující zdravotnické a zemědělské obory, umění a kulturu.

Minusy: finanční náročnost a prodloužení studia

Návrat na domovskou univerzitu se však nemusí obejít bez problémů. Z šetření vyplývá, že čtvrtina těch, kteří studovali v zahraničí delší dobu, měla problémy s uznáním studia a polovina odpověděla, že pobyt za hranicemi pak prodloužil jejich dobu studia v Česku. Právě obava z negativního dopadu na délku domácího studia snižuje zájem o to vyjet na zkušenou do ciziny. Další příčinou je finanční náročnost stáže, vysoké životní náklady v cizině a relativně nízká stipendia. Zuzana neměla problém s uznáním absolvovaných předmětů, ale přiznává, že během svého pobytu na ostrovech utratila ze svého asi 30 tisíc korun, i když většinu peněz vydala za cestování. „Stipendium mi stačilo tak tak na pokrytí ubytování a jídla. Všechno ostatní jsem si platila ze svých úspor. Projezdila jsem ale celou středovýchodní Anglii,“ uzavírá vyprávění o studijní stáži.

Obory akreditované v cizině

Ten, kdo přes zmiňované potíže baží po pobytu v zahraničí, se svého přání vzdávat nemusí. Existuje totiž možnost, jak nepřekročit hranice, a přesto získat titul zahraniční vysoké školy: přihlásit se ke studiu v takovém studijním programu, který je akreditovaný v zahraničí. Vzdělávání pak probíhá buď celé v cizím jazyce, nebo alespoň v kombinované formě. Tuto možnost nabízejí vesměs soukromé VŠ, je proto třeba počítat se školným.

Tento typ studia nabízí například Anglo-americká vysoká škola v Praze. „Již od roku 2004 lze na naší škole studovat právo v anglickém jazyce a získat bakalářský titul Univerzity ve Walesu,“ zmiňuje děkan školy právních studií Václav Šmejkal. Toto vzdělání si obvykle volí ti, kteří chtějí pokračovat ve studiu na některé z prestižních škol anglosaského světa nebo projít konkurzy na místa v orgánech Evropské unie či OSN. „Angličtina, britský diplom a právnický titul otevírají dveře ke studiu na univerzitách mnoha zemí světa,“ uzavírá Šmejkal.